

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОТДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 109 (946)

7 ноября 1939 года, вторник

Цена 6 коп.

## Да здравствует XXII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции в СССР!

### \*\*\* ВЕЛИКИЙ ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

22-ю годовщину установления в нашей стране Советской власти СССР встречает в ореоле своего могущества и славы. Никогда еще воздействие наших политических, хозяйственных и культурных достижений, нашего мирного творческого труда на мировое общественное развитие не было так сильно и так ощутительно, как в переживаемые нами дни. Никогда еще голос советского правительства не звучал так веско и значительно на весь мир; никогда еще безопасность наших границ не была так прочна и так ограждена от всяких случайностей и происков врагов, как в эти дни, когда Страна Советов вступает в 23-й год своего существования.

Великая социалистическая революция, совершившаяся в нашей стране двадцать два года назад, не только сокрушила и вырвала с корнем все то, на чем держался мир эксплуатации и гнета,— она оказалась и самой созидающей из всех когда-либо прошедших революций.

Происходивший в этом году XVIII съезд ВКП(б) подвел замечательные итоги социалистического строительства в СССР. Наша страна из отсталой, слабой и бедной превратилась в великое могущественное социалистическое государство. За годы сталинских пятилеток в СССР создана мощная индустрия, перестроившая все отрасли из-подного хозяйства на основе передовой современной техники, одевшая в сталь и броню наши сухопутные и морские вооруженные силы. Победила гениальная сталинская программа коллективизации сельского хозяйства. СССР обладает самым крупным в мире механизированным сельским хозяйством.

В СССР осуществлена в основном первая фаза коммунизма—социализм. Третья пятилетка открыла новую полосу в развитии нашей страны — полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Каждое выдающееся событие в нашей стране вызывает новую волну соревнования, новые победы стахановского труда. XVIII съезд партии, переход нашей доблестной Красной Армии границы для выполнения своей великой освободительной миссии в Западной Украине и Западной Белоруссии и, наконец, подготовка к Великой Октябрьской годовщине — на все эти события страна отвечала мощным подъемом социалистического соревнования, перевыполнением производственных планов.

Истекший год ознаменовался гигантским идеальным подъемом в нашей стране, подъемом, вызванным „Кратким курсом истории ВКП(б)“. Эту книгу любят все в нашей стране, ибо в огромной силе ее теоретического богатства, в ее изумительной цельности и ясности, в ее железной логике чувствуется гений ее творца, величайшего теоретика нашего времени товарища Сталина.

Спокойно и уверенно идет советский народ по пути, открытыму Великой Октябрьской социалистической революцией. Крепнет социалистический строй, растет великая советская демократия. Предстоящие выборы в местные Советы депутатов труда,ящихся еще выше поднимут политическую и производственную активность масс и еще раз покажут всему миру величие страны социализма.

Наш народ помнит и всегда будет помнить указания своего великого вождя и учителя товарища Сталина о политической бдительности, о том, чтобы быть всегда в мобилизационной готовности, чтобы никакие случайности не застали нас врасплох...

Под непобедимыми знаменами великой партии Ленина — Сталина народы Советского Союза пришли к могуществу и славе, к счастливой и радостной жизни. Под этими знаменами они придут к новым победам коммунизма.



Да здравствует мудрая внешняя политика советского правительства, обеспечивающая мир и безопасность нашей родины!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б).)

## День гордости и чести

Вот он снова, ясный величавый,  
Отраженный в миллионах глаз,  
Верный праздник мужества и  
славы,  
День рождения каждого из нас.  
День — рождение гордости и чести,  
Мы тебя встречаем не одни! —  
Празднуют сегодня с нами вместе  
Миллионы радостной родни.  
Польша их томила в черном теле,  
А теперь свободна их страна, —  
Песню полным голосом запели  
Ту, что им была запрещена!  
Все, мой друг, меняется на свете —  
Русла рек и очертанья гор...

Веют ветры, подрастают дети.  
Рубежки меняют свой узор.  
Лишь одно всегда и всюду с нами,  
Неизменно — было, будет, есть:  
Это наше Ленинское знамя,  
Это наша Сталинская честь!  
Наши флаги плещутся алея,  
Громыхает воинская мощь.  
Мудро улыбнется с мавзолея  
Верному народу — великий вождь.  
Веют ветры, и проходят годы, —  
Неизменен этот ясный час  
В день рождения славы и свободы,  
В день рождения каждого из нас!

А. Адалис.

## Стахановские победы

В предоктябрьском соревновании с Новосибирцами, лучшие диспетчеры Тайгинского отделения добились больших успехов в выполнении приказа № 209/Ц сталинского наркома товарища Л. М. Кагановича.

Общий государственный план погрузки по отделению выполнен на 101 процент. План по погрузке угля выполнен на 99,7 процента, леса — 132 процента, крепежа — 150 процентов. Оборот вагонов выполнен на 105 процентов и участковая скорость на 100 процентов.

Замечательных побед добились единные смены дежурных по отделению: тт. Кожевникова Г. Я., Крутова С. и Богоявленского С.

Четкость и слаженность в работе единой комсомольской смены дежурного по отделению т. Крутова С. обеспечили выполнение основных измерителей. Октябрьский план погрузки угля эта смена выполнила на 130,5 процента, общий план погрузки

выполнен на 127,7 процента. Смена показывает пример большевистской борьбы за ускорение оборота вагонов.

Единая смена дежурного по отделению т. Кожевникова, с большим успехом справилась с задачами поставленными в приказе наркома. План погрузки и выгрузки этой смены перевыполнен. Дежурный по отделению т. Кожевников показал высокие обрзцы в борьбе за снижение рабочего парка.

Стахановскими показателями в соревновании за выполнение октябрьского плана погрузки встретили 22-ю годовщину Великого Октября поездные диспетчеры: тт. Арцышевский Н., Тютюников И., Тришин А., Бочанов С. и Шепилов И. Путем сопровождения маршрутов и проведением массовой работы с работниками решающих станций, связанных с движением поездов, они добились 100 процентного выполнения заданного пробега маршрутов и выполнения участковой скорости.

П-к.

### \*\*\* В ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

Передовые люди автоконтрольного пункта Тайгинского вагонного участка встретили славную XXII годовщину Октября образцовой подготовкой к зиме.

Все компрессоры, испытательные столы находятся в техническом исправном состоянии. Автоконтрольный пункт полностью обеспечен запасными частями, воздушная сеть отремонтирована (имеет утечку 0,2 атмосферы в 10 минут). Инструмент и инвентарь в образцовом порядке.

Рабочие автоконтрольного пункта полностью изучили и сдали испытания на знание Правил технической эксплуатации. Из 24 человек, работающих в автоконтрольном пункте, 12 человек стахановцев, остальные ударники. Все рабочие охвачены социалистическим соревнованием, регулярно выпускается стенная газета.

Мастер автоконтрольного пункта т. Тихомиров сумел по боевому организовать коллектив на выполнение намеченных мероприятий по подготовке к зиме.

Лучшие стахановцы автоконтрольного пункта: тт. Дырковский, Несторов, Овчинин и другие, в ознаменование XXII годовщины Октября, повысили производительность труда до 300 процентов.

А. Финагоров.

\* \* \*

Перевыполняя техническую и коммерческую скорость машинисты пассажирского парка депо Тайга сэкономили 129 тонн топлива. Лучшие машинисты-кривоносовцы тт. Дудченко Р. и Чуланов К., получившие Паспорта-аттестаты готовности к зиме, первый из них сэкономил уголь 11 тонн и второй 8 тонн.

Из машинистов товарного парка по экономии топлива и по выполнению измерителей отличились машинисты паровоза серии «ФД» № 1879 тт. Корж С., Дудко и Бакланов Н. Втроем они в октябре сэкономили 31 тонну 138 килограмм черного золота, перевыполнив техническую скорость.

В. Логвинов,  
машинист-инструктор депо Тайга.

\* \* \*

Стахановцы, ударники жилищно-ремонтной конторы ст. Тайга встречают великую годовщину Октября хорошими показателями в работе.

Малляр-комсомолец т. Бондарь систематически выполняет нормы на 326 процентов. Высоких показателей добилась бригада малляров под руководством т. Медовикова. Эта бригада производственное задание выполняет на 320 процентов. Хорошо работает комсомолка т. Слесарева. Она на маллярных работах в два раза перевыполняет нормы.

Л. Понурко,  
секретарь комитета ВЛКСМ Тайгинской жилищно-ремонтной конторы.

ВНЕОЧЕРЕДНАЯ ПЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

# Законы, принятые Верховным Советом СССР

## ЗАКОН

о включении Западной Украины в состав Союза Советских Социалистических Республик с воссоединением ее с Украинской Советской Социалистической Республикой

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав заявление полномочной комиссии Народного собрания Западной Украины, **постановляет:**

- Удовлетворить просьбу Народного собрания Западной Украины и включить Западную Украину в состав Союза Советских Социалистических Республик с воссоединением ее с Украинской Советской Социалистической Республикой.

- Поручить Президиуму Верховного Совета назначить день выборов депутатов в Верховный Совет СССР от Западной Украины.

- Предложить Верховному Совету Украинской Советской Социалистической Республики принять Западную Украину в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

- Просить Верховный Совет Украинской Советской Социалистической Республики представить на рассмотрение Верховного Совета СССР проект разграничения районов и областей между Украинской Советской Социалистической Республикой и Белорусской Советской Социалистической Республикой.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.  
1 ноября 1939 г.

## ЗАКОН

о включении Западной Белоруссии в состав Союза Советских Социалистических Республик с воссоединением ее с Белорусской Советской Социалистической Республикой

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав заявление полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии, **постановляет:**

- Удовлетворить просьбу Народного собрания Западной Белоруссии и включить Западную Белоруссию в состав Союза Советских Социалистических Республик с воссоединением ее с Белорусской Советской Социалистической Республикой.

- Поручить Президиуму Верховного Совета назначить день выборов депутатов в Верховный Совет СССР от Западной Белоруссии.

- Предложить Верховному Совету Белорусской Советской Социалистической Республики принять Западную Белоруссию в состав Белорусской Советской Социалистической Республики.

- Просить Верховный Совет Белорусской Советской Социалистической Республики представить на рассмотрение Верховного Совета СССР проект разграничения районов и областей между Белорусской Советской Социалистической Республикой и Украинской Советской Социалистической Республикой.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.  
2 ноября 1939 г.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 2 ноября 1939 года

2 ноября, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует — председатель Совета Союза депутат **Андреев А. А.**

В порядке дня — заявление полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии т. **Пырко В. А.**, т. **Федосюк А. И.** и т. **Малевич А. С.**

Затем выступил заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. **Булганин Н. А.** От имени правительства СССР тов. Булганин вносит на утверждение Верховного Совета СССР проект закона «о включении Западной Белоруссии в состав Союза Советских Социалистических Республик с воссоединением ее с Белорусской Советской Социалистической Республикой».

Раздельным голосованием по палатам Верховный Совет СССР единогласно утверждает «Закон о включении Западной Белоруссии в состав Союза Советских Социалистических Республик с воссоединением ее с Белорусской Советской Социалистической Республикой».

Верховный Совет СССР переходит к обсуждению заявления полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии.

С речами выступили: член полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии т. **Пестрак Ф. С.**, депу-

тат **Лелина Н. С.** (Осиповичский округ, БССР), члены полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии т. **Гринцевич Н. И.**, т. **Турлейский И. А.**, т. **Бушило М. С.**, депутат **Наталевич Н. Я.** (Слуцкий округ, БССР) и члены полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии т. **Пырко В. А.**, т. **Федосюк А. И.** и т. **Малевич А. С.**

Затем выступил заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. **Булганин Н. А.** От имени правительства СССР тов. Булганин вносит на утверждение Верховного Совета СССР проект закона «о включении Западной Белоруссии в состав Союза Советских Социалистических Республик с воссоединением ее с Белорусской Советской Социалистической Республикой».

Раздельным голосованием по палатам Верховный Совет СССР единогласно утверждает «Закон о включении Западной Белоруссии в состав Союза Советских Социалистических Республик с воссоединением ее с Белорусской Советской Социалистической Республикой».

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав заявление полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии, **постановляет:**



Телефонистки Болотинской дистанции связи активно участвуют в агитационной работе на бывших избирательных участках. На снимке: коммунистки-агитаторы Е. С. Харевич и Н. П. Рейтт.

Фото В. Ларионова.

## Широко развернули агитационную работу среди избирателей

Близятся выборы в местные Советы депутатов трудающихся. Перед агитаторами, беседчиками и чтецами стоит огромная задача — разъяснить избирательный закон, подготовить избирателей к великому делу.

Рабочие и служащие вагонного участка ст. Тайга, как и весь народ нашей страны, деятельно готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудающихся. Развернувшаяся три месяца назад подготовка к выборам сейчас принимает все больший и больший размах.

В квартирах рабочих и служащих, на избирательном участке и в агитункете № 9 идет напряженная большевистская агитация за дальнейшее укрепление непримого блока коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудающихся.

На территории нашего избирательного участка 8 округов по выборам в Горсовет и два округа по выборам в Райисполком. К ним прикреплены и работают 26 агита-

торов. Кроме того, с рабочими на производстве дополнительно ведут агитационную работу 24 человека — это лучшие люди коллектива вагонников.

Агитировать ясно, просто, доходчиво, целеустремленно, агитировать так, чтобы слово большевистской правды проникло в самое сердце, — дело сугубо ответственное.

Избиратели 9го участка любят наших агитаторов, ждут их с нетерпением и с большим вниманием слушают их беседы.

За три месяца, с 5 августа по 5 ноября 1939 г., проведено на избирательном участке агитколлективом (руководитель т. Бобынцев) 251 беседа по различным вопросам, с охватом 2501 человек.

Хорошо проводят беседы агитаторы-коммунисты: тт. Брынза, Поляков, Степанова, Глухих, комсомольцы: тт. Овчинников, Сурба, Зайцева.

Молодой агитатор кандидат ВКП(б) т. Брынза рассказывает:

— Как только я узнал, что мне поручили вести агитационную работу, я взялся за работу с большим желанием. Мой участок на втором Кабинете. Прежде чем приступить к занятиям, я обошел все дома, познакомился с домашними хозяйствами. Рассказал им какая задача стоит перед нами, договорился с ними в какие дни будем проводить беседы. На каждом занятии я рассказываю избирателям о событиях в Китае, о положении на Западе и т.д. Основным методом агитации я избрал формат живой развернутой беседы.

Хорошо ведет работу агитатор-комсомолец т. Овчинников. Он ежемесячно проводит по 5—6 бесед. К занятиям т. Овчинников обстоятельно готовится, при беседах пользуется наглядными пособиями (географическая карта, различные схемы) и проводит их на высоком идеально-политическом уровне.

Перед массовым выходом на избирательный участок с агитаторами проводятся семинары, где они получают инструктаж и обмениваются опытом работы.

Необходимо отметить, что в агитационной работе есть ряд недостатков. Не ликовидированы еще у отдельных агитаторов элементы успокоенности, не все избиратели охвачены большевистским влиянием, к примеру: агитатор-комсомолец т. Цыганов за два с половиной месяца провел одно занятие и к этому занятию не подготовился по-настоящему сам. Беседа была проведена скучно, не интересно, на низком идеально-политическом уровне.

Наша парторганизация приложит максимум усилий и еще лучше организует агитационную работу среди трудающихся.

**А. Финагоров,**  
секретарь партбюро вагонного участка ст. Тайга.

# Многомиллионной армии стахановцев, знатным людям нашей страны—пламенный большевистский привет!

## \* Воспитанник комсомола

Емельяну Вавилову не суждено было провести свои юные годы в родительском доме. Невзгоды, вечная нужда, в дореволюционные годы, надломили силы его отца — сибирского крестьянина-бедняка. На 14 году жизни Емельян остался сиротой. Вместе с ним осыпало 9 детей, самому старшему было 12 лет.

После смерти отца Емельян отправился на заработки. В Тайге он устроился работать в службу пути ремонтных рабочих. Работа в службе пути Емельян не понравилась и он решил перейти в вагонный участок, приобрести хорошую квалификацию.

С первых же дней работы в вагонном депо Емельян энергично и настойчиво начал постигать искусство слесаря-вагонника. И так как делал он это с большой любовью, то вскоре стал настоящим слесарем, а потом и осмотрщиком вагонов.

В 1937 году Емельян вступил в ряды Ленинского комсомола.

Как лучшего стахановца т. Вавилова в 38 г. посыпают на курсы повышения квалификации. Вернувшись с курсов т. Вавилов стал работать инструктором стахановских методов по укрупненному ремонту вагонов.

В предоктябрьском социалистическом соревновании смены пункта технического осмотра взяли обязательство выпустить с 1 по 7 ноября 90 вагонов с годовым осмотром. Это обязательство выполнено с честью. Комсомолец т. Вавилов сумел по боевому организовать людей на выполнение этой задачи.

Вавилов пользуется большим авторитетом среди вагонников, о нем говорят, как о лучшем воспитаннике Ленинского комсомола.

Недавно т. Вавилов принят кандидатом в члены ВКП(б). Это высокое звание он с честью оправдывает.

Передовой командир-организатор обогащает свои знания, чтобы еще лучше работать на своем посту и множить победы великой железнодорожной державы.

В. М.



Ф. Н. Круэз, ревизор Тайгинской дистанции связи, инициатор передачи натуров по телеграфу.



Передовые люди Тайгинского паровозного депо. Слева направо: В. П. Шмаков, партторг промывочного цеха, и стахановец-слесарь А. Г. Лепиков.

## ТЕЛЕГРАММА

Начальнику Тайгинского отделения движения т. РУССАКОВУ

Поздравляю коллектив отделения с 22-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции и завоеванием дорожного переходящего красного знамени.

Коллектив Вашего отделения в предоктябрьском социалистическом соревновании, по измерителям работы среди отделений дороги, занял первое место.

Выражая уверенность, что и в дальнейшем, в условиях зимы приложите все силы и добьетесь еще лучших результатов.

Меркулов,  
начальник службы движения  
Томской ж. дороги.  
6 ноября 1939 года.

## Год великих побед

22-й год Великой Октябрьской социалистической революции для меня является самым замечательным годом. В конце марта месяца я был принят кандидатом в члены ВКП(б). С этого времени я еще тверже поставил перед собой задачу, стать передовиком — стахановцем в борьбе за выполнение и перевыполнение производственных норм. Изучая технологический процесс ремонта паровозов и методы работы передовых стахановцев слесарей, я с успехом добился выполнения этой боевой задачи.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, наша комплексная бригада в октябре добилась выпуска из промывочного ремонта 28 паровозов и кроме этого два паровоза с подъемочного ремонта.

Большое значение в деле нового производственного подъема имеет хорошо поставленная политico-массовая, воспитательная работа. Являясь чтецом-агитатором в своей бригаде я стараюсь сделать так, чтобы вся наша бригада была в курсе новых внутренних и международных событий. Для этого в бригаде организована ежедневная читка газет. Но мы не ограничиваемся одной читкой газет, изучаем Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Новым мощным производственным подъемом наша комплексная бригада встретила день открытия внеочередной Пятой Сессии Верховного Совета СССР — 31 октября. В этот день я довел свою производительность труда до 500 процентов и заработал 52 рубля. В октябре мой месячный заработка составил 1510 рублей. От 300 до 400 процентов выработки дали все остальные слесари нашей бригады.

Вдохновленные решениями внеочередной Пятой Сессии Верховного Совета СССР, наша бригада, руководимая бригадиром т. Левашом А. И. 22-ю годовщину Великого Октября ознаменовала завоеванием первенства среди комплексных бригад. В целом наш цех в октябре, не только перевыполнил свой план, но и вывел из прорыва комплексные бригады подъемочного цеха, помог ему перевыполнить октабрьскую программу.

Я с величайшей гордостью встречаю 22-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Достигнутые результаты в предоктябрьском социалистическом соревновании я обязуюсь закрепить к дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 24 декабря добиться еще лучших показателей в работе.

А. Лепиков,  
слесарь краснознаменного промывочного цеха депо Тайга.

...Нужна борьба за то, чтобы у нас все люди были бы действительными криконосовцами, чтобы все люди были действительными стахановцами".

Л. М. КАГАНОВИЧ.

## \* Подготовили надежную связь

Заслуженно хвалят машинисты участков стахановца-электромеханика Тайгинской дистанции связи Василия Александровича Корнеева.

Все устройство СЦБ и связи отлично подготовлены к работе в условиях сибирской зимы. По всему участку заменены деревянные столбики семафорных тяг, окрашены все сигналы, отремонтирована телефонная и телеграфная линии.

Рабочие участка т. Корнеева хорошо изучили Правила технической эксплуатации.

В течение полугода на участке т. Корнеева не было ни одного случая брака.

Стахановцы тт. Шопарев, Вислаушкин под руководством т. Корнеева, помимо своей основной работы, установили фоновые щиты на блок-посту Антибесс и 367-м километре.

Гордо встречают великий праздник стахановцы участка электромеханика Василия Александровича Корнеева.

Ф. Круэз,  
ревизор Тайгинской дистанции связи.

## Результаты боевой работы

Стахановцы краснознаменного промывочного цеха депо Тайга, взятое обязательство в предоктябрьском социалистическом соревновании, выполнили с честью.

В октябре цех выпустил 121 паровоз, перевыполнив октябрьский план. Кроме этого комплексные бригады промывки, в порядке социалистической помощи, выпустили 12 паровозов с подъемочного ремонта. В результате октябрьская программа выпуска паровозов на подъемке была перевыполнена. Выпущено 32 паровоза при норме 23.

Лучшие бригады цехов паровозного депо означеновали 22-ю годовщину Великого Октября получением Паспортов готовности к зиме. Получившие Паспорта-аттестаты бригады комплексных бригад тт. Леваша А. И., Верхбицкого М. Ф., Стасюса В. С., Юдин Л. Ф., Якунина Н. П. и Захарова В. С. взяли обязательство к дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 24 декабря прийти без единой повторки и брака в ремонте паровозов.

В. Шмаков,  
партторг промывочного цеха депо Тайга.



А. Ф. Семёков, начальник станции Судженка, коллектив которой в тесном сотрудничестве с угольщиками по-боевому выполняет приказ № 209-Ц.

## Горячо приветствуем мудрую политику Советского Союза

В краснознаменном промысловом цехе паровозного депо Тайга состоялся митинг, где обсуждались решения внеочередной Пятой Сессии Верховного Совета СССР.

Стахановцы - криконосцы, ударники, инженерно-технические работники горячо приветствовали исторические решения внеочередной Пятой Сессии Верховного Совета СССР.

Выступающие на митинге стахановцы, вдохновленные решениями Сессии, брали на себя конкретные обязательства: новыми производственными победами встретить 22-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Лучший стахановец - слесарь краснознаменного промыслового цеха т. Скопин заявил:

— Внешняя политика советского правительства самая правильная политика, которую мы, стахановцы будем всемерно поддерживать. Я с большим вниманием слушал передаваемые по радио из Москвы горячие выступления представителей Народного собрания Западной Украины и Западной Белоруссии на Сессии Верховного Совета СССР, они от всего сердца благодарят советское правительство и нашу доблестную Красную Армию за освобождение их из под гнета польских панов. В ответ на мудрую политику советского правительства я беру обязательство: ответить новым подъемом производительности труда по ремонту паровозов.

В резолюции принятой на митинге, коллектив паровозного депо приветствует мудрую политику советского правительства и в ответ на решения Пятой Сессии Верховного Совета СССР, взял обязательства: полностью ликвидировать имеющиеся браки и недостатки в работе паровозных машинистов, во всех цехах шире развернуть стахановско-криконосовское движение за четкое выполнение боевых приказов сталинского наркома товарища Л. М. Кагановича.

Кожемяченко,  
пред. месткома паровозного депо.



Дети железнодорожников — Нина Болтарчук и Алик Нечесов за обедом в детсаду на ст. Новокузнецк-сортировочная.  
Фото Ф. Гичкуна.

## Счастливое детство

Чувство радости и гордости испытывает каждый трудящийся за свою славную, могучую родину, отмечая 22-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Советские школьники, как и все трудящиеся страны социализма, встречают 22-ю годовщину Октября с большими успехами в учебе. Радостный, счастливый праздник встречает отличными отметками по всем предметам.

Я много уделяю внимания чтению художественной литературы, особенно увлекаюсь произведениями нашего любимого Алексея Максимовича Горького. Читаю также произведения классиков: Пушкина, Лермонтова, Маяковского и других.

Счастливо и радостно живут советские дети, окруженные заботой и любовью партии Ленина — Сталина и Советской властью.

У нас нет тревоги за завтрашний день, мы не испытываем голода, нужды и болезни — этих постоянных спутников жизни детей трудящихся в условиях капиталистического гнета и бесправия.

В замечательный день — 22 годовщины Октября советские школьники вместе со всей страной подведут итоги грандиозных побед социализма, они продемонстрируют свою силу и несокрушимую мощь, свою беспредельную преданность и любовь к нашей коммунистической партии, вождю и родному, любимому товарищу Сталину. Спасибо товарищу Сталину за счастливое детство!

В. Денисов,  
ученик-отличник 7-го класса "Б"  
33 железнодорожной школы станции Тайга.

## Братская дружба народов СССР

Морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм — вот те могучие движущие силы советского общества, которые наиболее полно развернулись в нашей стране в последние годы.

Ни одна страна в мире не может похвастать такими могучими силами: их нет и не может быть в капиталистическом обществе, раздираемом непримиримыми противоречиями между рабочими и капиталистами, между крестьянами и помещиками.

В многогосударственных капиталистических государствах к этому прибавляется национальная рознь и вражда, разжигаемые господствующими классами. Многонациональное капиталистическое государство — мачеха для порабощенных и угнетенных наций; поэтому такое государство недолговечно. Вспомним хотя бы Австро-Венгрию — лоскутную монархию, которая порабощала чехов, венгерцев, словаков, украинцев, хорватов и др. К концу войны 1914—1918 гг. эта монархия рухнула, рассыпалась.

Еще более разителен пример панской Польши, развали которой мы все являемся живыми свидетелями. Как могло случиться, что это сравнительно большое государство с 35-миллионным населением развалилось через несколько дней после начала войны с Германией?

Причины развода панской Польши надо искать прежде всего во внутренних ее противоречиях. Почти половина населения Польши состояла из украинцев, белорус-

сов, евреев и других национальных меньшинств, которых польская шляхта угнетала, душила, грабила, обрекала на нищету, бескультурье, вымирание. Разве в интересах этих народов, угнетенных и порабощенных, была защита помещичьего капиталистической Польши? Разве питали они какие-либо патриотические чувства к этой Польше? Конечно нет! Напротив, они ненавидели шляхетское государство, явившееся для них злой мачехой, сырой темницей. И польское государство, непрочное, созданное на грабеже и насилии, пало под первыми же ударами извне.

Такова участь капиталистических многонациональных государств. Совсем иную картину мы видим в Стране Советов, в стране счастливой и нерушимой дружбы народов. Советский Союз — это «вполне сложившееся и выдержанное все испытания многогосударственное социалистическое государство, прочности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света» (Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 514, 11-е изд.).

Дружба советских народов родилась в исторические дни Великой Октябрьской социалистической революции. Эта дружба была скреплена кровью на фронтах гражданской войны, где рядом с русскими рабочими и крестьянами сражались и защищали родину украинцы, белоруссы, грузины, азербайджанцы, армяне и трудящиеся других народов, освобожденных пролетарской революцией.

Вспомним бурные годы первой сталин-

ской пятилетки. Русские инженеры, русские рабочие, по зову партии Ленина — Сталина, помогали братским народам Сибири, Средней Азии, Дальнего Востока преодолеть их культурную и экономическую отсталость. Они направились в восточные республики прокладывать железнодорожные пути, сооружать электростанции, строить заводы, шахты, рудники, совхозы, колхозы, готовить и воспитывать кадры своего рабочего класса, своей интеллигенции. И прежние окраины преобразились: там создана первоклассная промышленность, расцвело земледелие, выросли замечательные люди, творцы новой жизни.

Певцы и сказители, каждый на своем языке, от всего сердца славят сталинскую дружбу народов, рожденную в боях, окрепшую в труде. Народный певец Дагестана орденоносец Сулайман Стальский, чьей мудростью восхищался А. М. Горький, радостно воскликнул в своей песне о Сталине, что настал конец раздорам и розни народов. Он пел:

«Друзья! Да здравствует страна,  
Где совесть мира рождена,  
Где правда властвует одна  
На воле, на просторе!»

Достаточно побывать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке или прочитать об изумительных богатствах, собранных в ее павильонах, чтобы увидеть, что все народы нашей страны на северо-востоке и на юге, на западе, у Днепра, и у далекого Амура, на востоке, обединены одними чувствами, одними помыслами: в братском содружестве, под руко-

## ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

Ратификация Президиумом Верховного Совета СССР дополнительного протокола об уточнении государственной границы между СССР и Литвой

3 ноября Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал дополнительный протокол об уточнении границы между СССР и Литвой, подписанный 27 октября с. г. и составленный во исполнение статьи 1-й договора о передаче Литовской республике города Вильно и Виленской области и взаимопомощи, заключенного 10 октября 1939 г. в Москве.

## Избирательные участки в поездах

Президиум Верховного Совета РСФСР установил порядок образования избирательных участков в поездах. Самостоятельные избирательные участки образуются в пассажирских поездах, находящихся в день выборов в пути не менее 12 часов.

Пассажирские поезда приписываются к областным центрам и крупным городам, через которые они будут проходить по расписанию в день выборов. Приписка поездов к городам производится по соглашению с органами НКПС, Президиумом Верховного Совета РСФСР.

Избирательные участки, образуемые в пассажирских поездах, включаются в состав избирательных округов по выборам в краевые и областные Советы депутатов трудающих.

## В Чернигов прибыли безработные из Западной Украины

ЧЕРНИГОВ. 3 ноября, (ТАСС). Вчера сюда прибыло свыше 700 безработных из Западной Украины. Они получат работу на заводах и в совхозах области. 150 человек остаются работать на предприятиях в городе Чернигове. Всем им предоставлены светлые, чистые общежития. Их дети будут в ближайшие дни принять в школы и детские сады.

водством великой партии Ленина — Сталина под гениальным руководством беспредельно любимого товарища Сталина, строить светлую, радостную жизнь, строить коммунизм и тем самым показать трудающимся всего мира путь к свободе и счастью.

Наша непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия, наш могучий Военно-Морской Флот, их бойцы, командиры и политработники — сыновья единой семьи советских народов — представляют такую могучую силу под защитой которой страна социализма может спокойно продолжать свою великую созидающую работу. Славным воинам Советского Союза есть что защищать! Взгляните в списки награжденных боевыми орденами и званиями Героев Советского Союза, — вы встретите там имена русских, украинцев, белоруссов, грузин, татар и т. д. Красная Армия — это подлинная школа дружбы и братства народов.

«Дружба между народами СССР — большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует».

Эти слова товарища Сталина близки и дороги каждому советскому человеку. Эти слова стали теперь близкими и понятными нашим братьям в Западной Белоруссии и Западной Украине, освобожденным от гнета польских помещиков и фабрикантов.

К. ПАВЛОВ.

Ответ. редактор  
П. ПЛЕНИН.